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Editorial April 2018

Liebe Freunde, Mitspieler und Leser der Gazette,

wir haben auch diesen Monat keine Kosten und Miihen gescheut, um Euch diese
Ausgabe zu prasentieren. So haben wir in dieser Ausgabe wieder einen Bericht
von unserem externen Leser Luca. Er hat sich einmal die Frage gestellt: ,Star Trek
— Was ist das liberhaupt?” Unter diesem Thema hat er einen interessanten Be-
richt mit vielen Fakten erstellt.

AulRerdem berichten wir in dieser Ausgabe unter anderem von unbekannten Spe-
zies, diplomatischen Konflikten und Schlagereien.

Aullerdem gibt es im Forum eine Umfrage zu Star Trek Serien. Schaut mal rein.
Ich wiinsche Euch viel Spal} beim durchstébern dieser Ausgabe.

Wie in der letzten Ausgabe angekiindigt, méchten wir Euch hier nun auch gerne unsere Auswertung der
Umfrage prasentieren.

Wir bedanken uns bei allen elf Teilnehmern, die an dieser Umfrage teilgenommen haben.

Thomas (alias Ltjg Etienne Fouquet), Chefredakteur

UNITED FEDERATION of PLANETS

! https://bit.ly/1It566E
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Von der Flotte fiir die Flotte April 2018

Deep Star Security gibt neue Software heraus

’Unbekannte haben in den letzten Wochen mehrmals versucht, in verschiedene Logistik-
server des Unternehmens einzudringen. Nach Angaben des Pressesprechers der Deep
T Star Sec wurden keine wichtigen Daten gestohlen. Aber die Haufigkeit der Cyberangriffe
A zeigt, dass man auf die anscheinend zunehmende Gefahr fiir den wirtschaftlichen Betrieb
reagieren miisse. Uber die Motive der Angreifer kann bislang nur spekuliert werden. Es
wurden Ermittlungen eingeleitet.

Als erste Reaktion hat das Sicherheitsunternehmen nach der Analyse eines verwendeten Trojaners ein
neues Update seiner Antivirensoftware an Kunden herausgegeben, die die Onlineaktualisierung aktiviert
haben. In einer Ankiindigung forderte das Unternehmen auch alle Gibrigen Kunden und Internetnutzer
auf, ein Update auszufiihren, denn es sind bereits Abwandlungen der Schadsoftware bekannt, die den-
selben Basiscode benutzen.

Einige Sicherheitsexperten sind der Meinung, dass die zunehmende Gefahr von Cyberangriffen in dem
noch immer unzureichend finanzierten Ausbau des Relaisstationen-Netzwerkes begriindet ist, weil die
Sternenflotte unerforschte Gebiete schneller erschlief3t als die notwendige Infrastruktur aufgebaut wird.

Nach Anfrage der Gazette teilte das fiir den AuRenbereich der Foderation zustandige Sicherheitsinstitut
schriftlich mit, dass "alle wichtigen Informationsknotenpunkte...in einem fiir die 6ffentliche Sicherheit
erforderlichen Maf fortlaufend kontrolliert und (iberwacht werden. Der Behérde sind derzeit keine rele-
vanten Vorfdlle bekannt, die die Bevélkerung oder die Wirtschaft ernsthaft geféihrden. Es werden jedoch
weiterhin alle notwendigen Schritte unternommen, um mégliche Bedrohungen friihzeitig zu erkennen
und zu vermeiden." Die Transport- und Uberwachungsbehérde gab in ihrem letzten Quartalsbericht ei-
nen weiteren Rickgang von Stérungen im Transportsektor bekannt. ML)

2 https://bit.ly/2jbY)94
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Anzeige April 2018

pRSL
2 O

Ko

Stellenausschreibung
Hiermit wird folgende Stelle innerhalb der Arbeitsgemeinschaft Werbung (AGW) ausgeschrieben:

Teamleiter/in Werbung

Zur Offentlichkeitsarbeit und Werbung fiir das Rollenspiel werden die sozialen Medien wie Twitter,
Facebook, Google+, Instagram, YouTube etc. mit interessanten Informationen lber das Spiel fiir Externe
bedient. Dies gilt auch fiir den Newsticker und die Newsblocke auf der rollenspieleigenen Homepage,
auch in enger Zusammenarbeit mit den anderen Arbeitsgemeinschaften, insbesondere AGP (Team Flot-
tenorganisation) und AGT. Weitere (vielversprechende) Werbemalnahmen, vor allem zur Spielergewin-
nung, werden erarbeitet, vorgeschlagen und umgesetzt, z. B. in anderen Internetforen.

Wir erwarten:
o Kreativitat
o Engagement
. Kontaktfreude
o Zuverlassigkeit
o Organisationstalent
o Durchhaltevermdégen
o Kommunikationsbereitschaft
o I6sungsorientierter Arbeitsstil

o diplomatisches Geschick im Rahmen der Kommandokette

Wir bieten:
o aktive Mitgestaltung der Offentlichkeitsarbeit unseres Rollenspiels
o Uberblick iiber eine Vielzahl von Ereignissen von Starfleet Online
o gute Beférderungsmaoglichkeiten bis LtCmdr

o attraktive Bepunktung und Auszeichnungen

Wir freuen uns Gber deine Bewerbung mit deinem HC, deinen Qualifikationen und Vorkenntnissen (soweit vor-
handen) sowie deine Motivation fir die Tatigkeit an willingston@starfleetonline.de.

gez. Felix
AGL AGW
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Neues aus der Flotte

April 2018

Gestaltwandler sorgt fiir Unruhe

USS Chopin ® Die Crew nahm bei DS3 den Bot-
schafter Elron der Deltaner als auch den Bot-
schafter der Gorn an Bord und kiimmerte sich
um deren Bedirfnisse und Wohlbefinden. Die
neuen Passagiere, darunter auch Admiral
Crockpot, waren noch dabei sich einzugewdh-
nen, als Botschafter Elron auf dem Kurs in Rich-
tung Bolarus IX plotzlich tot in seinem Quartier
gefunden wurde. Auf den ersten Blick erschien
dies als ein Selbstmord, bis bei den Nachfor-
schungen DNA-Spuren zweier Crewmitglieder in
dem Quartier und Verdachtsmomente gegen
mehrere, andere Crewmitglieder gefunden
wurden. All diese Anhaltspunkte erharteten sich
jedoch nicht weiter; aber die Sabotage der USS
Chopin schien sich fortzusetzen. Doch als Adm
Crockpot ein zweites Mal das Opfer einer Vergif-
tung wurde und man die Manipulation der Per-
sonalakte eines Crewmitglieds identifizierte,
konnte ein Gestaltwandler lokalisiert, und vom
CSO betdubt und inhaftiert werden, nachdem
dieser die Form von RAdm Carven annahm. [ML]

Bergungsoperation gestort

Naisey Il / nahe RNZ ® Die USS Shogun erhielt
den Auftrag eine erneute Suche nach der USS
Skopje, einem Schiff der Nova-Klasse, aufzu-
nehmen und entdeckte auf der Planetenober-
flache verschiedene Trimmerteile, die zu der
gesuchten Signatur passten. Ein AuRenteam flog
mit einem Shuttle zur Fundstéatte, deren Inneres
mit einer Art Storfeld abgeschirmt war, und
wollte gerade die Bergung vorbereiten, als die
Crew eines romulanischen Warbirds "nur ihre
Brider und Schwestern" suchen wollte, was
einiges Misstrauen ausloste. Das AuRenteam
wurde zur USS Shogun zuriickbeordert. Im wei-
teren Verlauf ging ein fremdes Schiff unter Warp
und griff sowohl das romulanische Schiff als
auch die USS Shogun an. Die USS Den Haag und
USS Hansestadt Rostock wurden zur Unterstiit-
zung entsandt.

Aus unbekannten Grinden fand sich die Crew
nach einem hellen Licht in einer Wiste auf ei-

nem unbekannten Planeten wieder, wo in einer
unbewohnten kleinen Hitte Schutz vor einem
Sandsturm gesucht wurde. Aus einem ausge-
trockneten Brunnen konnte noch genug Wasser
zum Uberleben geschépft werden. ML]

Drama bei auRerirdischem Archiv

Aslain 1ll ® Ein AuRenteam der USS Asgard er-
forschte eine aufgrund von konzentrischen
Steinkreisen gebildete Tempelkomplex-
Megalithstruktur, die sich als ein Uberaus gut
erhaltenes, hoch-technologisches Archiv her-
ausstellte, welches die gesamte Lebensgeschich-
te des Planeten sowie aller jemals auf dem Pla-
neten lebenden Organismen aufgezeichnet hat.
Der Ferengi DaiMon Karon und seine Crew
machte mit allem Anschein nach glaubhaften
Belegen die Besitzanspriiche fiir die gewonne-
nen Daten und Erkenntnissen, darunter auch
Sternenkarten, geltend. Sowie das AulRenteam —
wenig begeistert, aber pflichtbewusst — die In-
formationen (ibergeben hatte, wollten die
Ferengi gerade wieder auf ihr Schiff zurickbea-
men, als sie von plotzlich auftauchenden
Romulanern getotet wurden, die die Sternen-
karten den Ferengi aus der Hand rissen und ganz
schnell auf Warp gingen. ML)

100jahrige Kleinlinge gerettet

nahe Risa * Auf dem Weg =zuriick zum
Raumdock der Erde machte die USS Noris einen
Umweg, wahrend eine Unregelmafigkeit in den
Aufzeichnungen der internen Sensoren unter-
sucht wurde. Dabei empfing die Crew den Not-
ruf eines groRen Schiffes, das man nach Uberle-
benden durchsuchte. Zunachst konnte nur ein
"Kind" gefunden werden, dass laut Untersu-
chungsergebnissen Gber 100 Jahre alt gewesen
sein musste, bevor es dann jedoch starb. Im
weiteren Verlauf der Mission entdeckte das Au-
Benteam weitere, als Kleinlinge identifizierte
"Kinder" auf dem Schiff, auf die bereits die USS
Enterprise unter Cpt Kirk im Jahr 2266 getroffen
war. Es wurde ein Schiff gerufen, das die Uber-
lebenden zurlick zu ihrem Heimatplaneten brin-
gen sollte. [ML]
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Neues aus dem Foderationsraum apri 2018

Schlagerei unter Botschaftern

Bolarus IX ® Zwischen mehreren Botschaftern ist
es am Freitag in einer Wirtschaft zur korperli-
chen Eskalation gekommen. Laut Augenzeugen
sind diverse Einrichtungsutensilien durch die
Gegend geflogen. Es entstand ein Schaden im
niedrigen flinfstelligen Bereich. Laut wankender
Zeugen soll eine Provokation liber den angeblich
kirzlich  verstorbenen  Botschafter  Elron
(Deltaner) die Ursache fiir die Schlagerei gewe-
sen sein. Alle beteiligten Parteien wurden in
ihren Quartieren unter Arrest gestellt, bis zur
endgiiltigen Aufkldrung der Geschehnisse. Uber
die Gerlichte zum verstorbenen Botschafter
wollte sich keine Pressestelle duBern. Es hieR
lediglich, dass der Botschafter an Bord der Cho-
pin und auf den Weg zur Konferenz sei. [AM]

Diplomatische Konflikte
Mao vs Rishta

Ristha Grenze * Die Maozhanshin haben Kon-
flikte mit der Sternenflotte bislang vermieden;
allerdings koénnte es nun zu einem Krieg zwi-
schen Maozhanshin und Rishta kommen. Die
Mao griffen eine Rishta-Kolonie nahe der Rishta
Grenze an und entfihrten alle mannlichen
Rishta. Wahrend versucht wird zwischen Mao
und Rishta zu vermitteln, kiindigte der Praetor
Vergeltung an, wenn die Gefangenen nicht wie-
der freigegeben werden. Die Spannungen beider
kampfverherrlichenden Spezies kénnte zur In-
stabilitat der angrenzenden Systeme fiihren und
somit zu Ressourcenengpassen von benachbar-
ten Sternenflottenkolonien. [JR]

SicherheitsmaRnahmen verstarkt

Bolarus-System ® Nach den Ausschreitungen an
der neu entdeckten Ruine zwischen den
Romulanern, Ferengi und der Sternenflotte
wurden weitere Flotten zur Sicherung der Kon-
ferenz abgezogen. "Wir lassen nicht zu, dass
solche Antiquitéten-,Verramscher” den Fort-
schritt durch die Konferenz behindern. Es wird
strikte Konsequenzen geben, sollte so etwas
nochmal vorkommen." Ob diese AuRerungen
des Sicherheitschefs der diplomatischen Abtei-
lung so sinnvoll sind, bleibt zu bezweifeln.
Scheinbar wird hier Druck von allen Seiten auf
ihn aufgeladen, dem er nicht gewachsen ist. Ob
er weitere Auseinandersetzungen zwischen den
Botschaftern verhindern kann, bezweifeln mitt-
lerweile diverse Stellen. [AM]

Unbekannte Spezies

Aslain lll * Wahrend der Forschungen der
Asgard auf Aslain |l haben Wissenschaftler Teile
des gefundenen Archivs entschliisselt und einen
Zugang zur Technologie der fremdartigen Spezi-
es entdeckt. Nach gelungenem Zugriff konnte
man die Spezies als ,Votali" identifizieren, so
wie sie sich laut des Archivcomputers selbst
nannten. Die Sprache und Zeichen dieser Spezi-
es wurden noch nicht komplett entschlisselt,
aber die Wissenschaftler arbeiten derzeit an
einem Alphabet fiir Ubersetzungen. Schriftzei-
chen sehen fremdartig aus:

GUTSCHEIN

Mit diesem Gutschein erhalten Sie bei uns
einen Gratis Kaffee (altmodisch hergestellt)
und ein Stick Kuchen.

Besuchen Sie uns auf dem Campus der Akademie!

Seite 7




Neues aus dem Foderationsraum apri 2018
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Dies war eine aufgezeichnete Warnung der
Spezies zur Benutzung des Archivs. Leider sind
die Datenstréme so gewaltig, dass man die Da-
ten bislang nicht sicher (ibertragen oder auf
Speichermedien replizieren konnte. Allerdings
wurden Sternenkarten gefunden, mit weiteren
Standorten von ahnlichen Forschungsstationen.
Nachforschungen koénnten weitere Fundorte
und Verbleibe dieser Spezies aufbringen. Zudem
ist das Alter dieser Spezies bislang ein Ratzel.
Das Archiv hat Daten, die bis 600.000 Jahre zu-
riickreichen; die Technologie selbst ist allerdings
nicht so alt. So sind das Archiv und die Materia-
lien ,erst" knapp 30.000 Jahre alt. UR]

Aktienkurse steigen weiter
Tagesordnung befeuert
Kursfeuerwerk gewaltig

+ . “‘Bolarus IX ® Nach Verof-
i fentlichung der Tagesord-
nung kurz vor Erdéffnung
der Konferenz schossen
die Kurse der Wirtschafts-
unternehmen um mehr als

11 % in die Hohe.
"Endlich ein wichtiges Zeichen an die zivile Wirt-
schaft und die kleineren Sektoren." so der Bor-
senanalyst der Sternenflotte. "Wir miissen end-
lich diese inneren Konflikte und steigenden
Kriegsetats entgegenwirken. Das kénnen wir nur
durch eine wirtschaftliche Zusammenarbeit der
grofien Midchte erreichen. Die letzten grofSen
Schlachten haben einfach zu viel vernichtet an
Unternehmen." Es scheint also so, als ob man
endlich die Ursachen fir diverse Konflikte be-
kampfen wolle. Spekulanten erwarten zudem

? Schriftzeichenbild von Amir selber erstellt
* https://bit.ly/2w3QXYn

weiter steigende Kurse. "Solange, bis die end-
gliltigen Ergebnisse feststehen, rechnen wir mit
weiteren Kurssteigerungen". [AM]

Funde eines kiinstlichen Planeten?

>Neutrale Zone * Die Asgard hat zwecks Ausgra-
bung und wissenschaftlicher Untersuchungen
Kurs auf Aslain Il im Ela’in-System genommen.
Eine unbekannte Quelle
gab der Sternenflotte den
Tipp, dort auf extrater-
restrische Funde zu sto-
Ben. Nach der Landung
vor Ort wurden nach kur-
zer Zeit bereits merkwir-
dige Artefakte entdeckt, darunter ein gut ge-
schiitztes Archiv mit Untersuchungsstation. Die-
se ,Ruine" ist noch in einem aulRergewdhnlich
guten Zustand und mit unbekannter Technolo-
gie ausgestattet. Der Asgard gelang es diverse
Bedeutungen zu identifizieren. Das "Archiv"
zeichnet seit mehr als 600.000 Jahren Gescheh-
nisse auf dem Planeten auf, von botanischem
Wachstum, Population von Lebensformen und
komplettem Lebenszyklus jedes einzelnen We-
sens. Der Ursprung ist unbekannt, allerdings
bekam die Asgard-Crew Besuch von einem
Ferengi-Untersuchungsteam, das ebenfalls von
diesen Ruinen durch eine unbekannte Quelle
erfahren hat.

Die nun von beiden Seiten gemachten Besitzan-
spriiche fur Ausgrabungen und Funde bedeuten
vor dem Hintergrund, dass die Sternenflotte
gerade in einer groBen Versammlung und Ver-
handlungen fiir die Handelsabkommen mit den
Ferengi sind, Stress fiir die Diplomaten, ganz
besonders auch wegen dem Eingreifen von
Romulanern, die prompt Daten von den Ferengi
AuBenteams gestohlen haben. lhr Eingreifen
forderte zwei Leben der Ferengi. [JR]

> Planetenbild von Amir selber erstellt
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Neues aus dem Foderationsraum apri 2018

Hotel auf Risa repariert

Foderation, Risa ® In einer Pressekonferenz ver-
gangene Woche gab Risa‘s Tourismusleiterin
Susahn Froy bekannt, dass die Reparaturen am
Hotel "Romantische Welle" beendet seien. Zwar
gabe es trotz vieler Hinweise keine Spur von
Jane Smith, der vermutlichen Verursacherin
diverser Schaden am Hotel, doch der Planet sei
weiterhin ein sicherer Urlaubsort fir alle Besu-
cher. Zahle man typische Sport- und Surfunfalle
heraus, sei selbst ein Shuttleflug zwischen Erde
und Mond gefahrlicher. Risa biete weiterhin flr
Single, Paare und Familien eine Vielzahl an Bars,

REIER EINTRiTT\

Rundreisen und Freizeitaktivitaten. Und fir die /fir alle Ladys die ganzeNacht 3
kommende Saison sind noch wenige freie Platze wocHentiich zum Freiheitstag

. / auf Risa \
Verngbar- [Lw] " in der Sunset-Lounge \

JUIBELER C/W)

Ihre Aufgaben:

- Koordination der gesarmten Plamung und Organisation eines gehobenan Ada-carte- oder Buffetrestaurants

- Gewihrieistung einer einwandfreien Zuberetung, Gualitit wnd ansprechenden Prasentafion unserer Speisen
entsprechend unseren hohen Qualitaisansprichen

- Planung, Fihrung und Mofivation lhres intemationalen Teams von bis zu 30 Mitarbeitern

- Kontrolle der Warenbestellung und -lagerung sowie dem Umgang mit dem Wareneinsaiz

- Berafung der Gaste in Bezug auf Lebensmitielunveriraglichkeiten ader Allergien

- Werantworung fur die kormekte Umsetzung unserer hohen Hygiene-, Unmweali-, und Sicherheitsstandards

Wir bieten:

- leistungsgerechte Bezahlung

- freie Unterkunft und Verpflegung

Schicken Sie uns |lhre Bewerbung
einfach per Subraumnachricht an Sternenbasis DS9

Seite 9




Neues aus dem Foderationsraum apri 2018

Tagesordnung veroffentlicht

Bolarus IX ® Wie bei den Konferenzen tblich wurden die 6ffentlichen Punkte der Tagesordnungspunkte
fur die Konferenz bekanntgegeben. GréRere Uberraschungen gab es jetzt noch nicht. Aber die Ausrich-
tung scheint klar zu sein. Mehr Augenmerk auf die Wirtschaftskraft im Alpha-Quadranten und Koopera-
tionen zwischen den groReren Machten, um langfristig den Frieden zu sichern. Anbei finden Sie nun die
Punkte im Einzelnen:

TOP (1): Entlastung der Foderationsgremien

TOP (2): Ausmustern der Schiffsklassen

(Anm. d. Red.: Genaue Klassen wurden noch nicht genannt.)

TOP (3): Genehmigung der neuen Schiffsklasse

(Anm. d. Red.: Genaue Klassen wurden noch nicht genannt.)

TOP (4): Vorstellung der neuen Handelsgesellschaft hinsichtlich Aktionarsverteilung und Aufga-
benbeschreibung und Verteilung

TOP (5): Unter Verschluss und Ausschuss der Offentlichkeit

TOP (5a): Unter Verschluss und Ausschuss der Offentlichkeit

TOP (6): Beschluss Gber Griindung einer neuen Tiefenraumbasis im Bolarus-System
TOP (7): Vorstellung allgemeines Handelsabkommen mit den Ferengi

TOP (8): Beschluss Giber Handelsabkommen mit den Ferengi

TOP (9): Vorstellung aktueller diplomatischer Themen

TOP (10): Rechenschaftsbericht seitens der Fihrung der Sternenflotte

TOP (11): Allgemeine Geschafts- und Wirtschaftsberichte

TOP (12): Allgemeine Forschungs- und Entwicklungsberichte

TOP (13): Vorstellung Haushaltsplan fur 2418/2419

TOP (14): Beschluss Haushaltsplan 2418/2419

[AM]
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Stellenausschreibung

Hiermit werden folgende Stellen innerhalb der Arbeitsgemeinschaft Werbung (AGW) ausgeschrieben:

Mitarbeiter/in Team Werbung

Zur Offentlichkeitsarbeit und Werbung fiir das Rollenspiel werden die sozialen Medien wie Twitter,
Facebook, Google+, Instagram, YouTube etc. mit interessanten Informationen lber das Spiel fir Externe
bedient. Dies gilt auch fiir den Newsticker und die Newsblocke auf der rollenspieleigenen Homepage,
auch in enger Zusammenarbeit mit den anderen Arbeitsgemeinschaften, insbesondere AGP (Team Flot-
tenorganisation) und AGT. Weitere (vielversprechende) Werbemalnahmen, vor allem zur Spielergewin-
nung, werden erarbeitet, vorgeschlagen und umgesetzt, z. B. in anderen Internetforen.

Wir erwarten:
o Kreativitat
o Engagement
. Kontaktfreude
o Zuverldssigkeit
o Durchhaltevermoégen

o Interesse und bestenfalls Erfahrung mit der Nutzung der sozialen Medien

Wir bieten:
o Arbeit an neuen, vorhandenen und eigenen Projekten
o Uberblick iiber eine Vielzahl von Ereignissen von Starfleet Online
o kreative Gestaltungs- und Umsetzungsmaoglichkeit im Rahmen der Offentlichkeitsarbeit fiir Starfleet Online

o attraktive Bepunktung und Auszeichnungsmaoglichkeit je nach Leistung

Wir freuen uns Gber deine Bewerbung mit deinem HC, deinen Qualifikationen und Vorkenntnissen (soweit vor-
handen) sowie deine Motivation flr die Tatigkeit an willingston@starfleetonline.de.

gez. Felix
AGL AGW
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Newsletter der RSL

April 2018

Wochentlicher Newsletter der Rollenspielleitung

Es passiert viel in unserem Rollenspiel in vielen unterschiedlichen Medien — IRC, Forum, Mails usw. —und
manchmal gehen Themen unter oder man verliert sie aus den Augen. Darum erstellt die Rollenspiellei-
tung (RSL) wochentlich eine kleine Zusammenfassung der aus ihrer Sicht wichtigsten Themen und Pro-

jekte und schickt sie allen Spielern per Email.

Mission auRer der Reihe mit Markus

Am Donnerstag, 26.04.18 fand die erste Mission
einer Missionsreihe statt. Spielleiter ist Markus
(Greyson). Wir freuen uns auf die well;eren
Fortsetzungen. Die nachste MlSSlon, Fmdej

24.05.2018  statt. Voranm{eldt{h-gen zu der
Mission und weitere Informatienen findet ihr |m"

Forum.
s

iy

AG Entwickldqg'wird fortgesetzt

Amir (Cdo Rexia)_i’Un;:I‘ Regina (LtCpt Reed) haben
sich mit der RSL Rede und Antwort gestanden.

Die Probezeit wurde nach kurzer Diskussion un'jr_‘
drei Monate verléfngert. Sie endet nun Ende Juli

mit einem erneutFn Bericht. Die.RSL hat beiden

Unser Chatrollenspiel. Unendliche Moglichkeiten. Das sind unsere Abenteuer auf unseren
Schiffen auf einer Reise zu fremden Welten, um neues Leben und neue Zivilisationen zu
erforschen, wo noch niemand gewesen ist. Nur ihre Fantasie ist das Limit.

Wir suchen Mediziner, Techniker, Steuermanner, Wissenschaftler und Sicherheitspersonal.

Interesse? Bewerben sie sich unter www .starfleetonline.de

Weitere Auskunfte erhalten sie unter fragen@starfleetonline.de

.-r'\

Verantwortlichen "Hausaufgaben" aufgegeben,
die bearbeitet werden sollen und sind gespannt,
wie sich das Projekt weiterentwickelt.

o

| f,“ Alte Medizinkurse verfallen

g

:

K 30-05. 291'8cum Punkt 24:00 Uhr ist die Frist
zur Anerkenmmg ._des alten Medizinkurses
verstrichen. HIeI’V(}n\SInd 14 Spieler betroffen.

Deren Charaktere (HC sowie NC) diirfen nicht
mehr auf dem Posten MO und CMO ihren Dienst
absolvieren. "

o
‘l . \ 4
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George Takei wurde 81

°Los Angeles * Wer kennt ihn
nicht? George Takei alias Hikaru
Sulu wurde am 20. April 1937 in
Los Angeles, Kalifornien geboren.
Bekannt wurde George Takei
durch Star Trek - The Original
Series, aber auch
Computerspielefans der Com-
mand & Conquer-Reihe kennen ihn als Tenno
Yoshiro, Kaiser des Reiches der aufgehenden
Sonne.

Am 20. April 2818 feierte George Takei seinen
81. Geburtstag.

Wir von der Starfleet-Gazette gratulieren recht
herzlich. [EF]

L =N =
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Bonn * Vom 18. bis 21. Mai 2018 ist es wieder
soweit. Die FedCon trifft sich wieder im Maritim
Hotel in Bonn. Es sind viele Stargadste geladen.
Darunter: Jason Isaacs, Brent Spiner, Jonathan
Frakes und viele andere. Wir wiinschen euch viel
Spals.

Wer dort hinfahrt kann uns gerne einen kleinen
Bericht Gber die FedCon zukommen lassen an:
gazette@starfleetonline.de [EF]

Umfrage zu Star Trek Serien

Seit dem 01.05.2018 koénnt ihr im Forum ab-
stimmen, welche Star Trek-Serie Euch am bes-
ten gefallen hat. Jeder hat nur eine Stimme. Das
Ergebnis dieser Umfrage findet Ihr dann in der
nachsten Ausgabe der Starfleet-Gazette.

Bitte nehmt zahlreich daran teil. [EF]

® https://bit.ly/1bwEVj9
7 http://www.fedcon.de/de/

Ergebnis der Umfrage zur Gazette

In der Umfrage gab es eine Frage, bei der es
darum ging, welche Kategorien Euch in der
Gazette fehlen. Die Antworten geben uns
Aufschluss  dariiber, worauf wir unser
Augenmerk ab sofort verstarkt richten sollten.
Hier hatten wir als Antwort zum Beispiel:
,Vielleicht, dass mehr (iber verschiedene
Charaktere geschrieben wird.” Bei dieser
Antwort kommt mir die Frage, ob dies nur auf
unser Rollenspiel bezogen ist oder allgemein auf
Star Trek? Da wir hier aber eine
Rollenspielzeitung sind, gehe ich nun davon aus,
das hier unsere Rollenspielcharaktere gemeint
sind.

Wir werden uns selbstverstandlich in der
Redaktion zusammensetzen und uns Uberlegen,
wie man diesen Punkt umsetzen kann. Natiirlich
steht es dem Verfasser auch frei, sich gerne
direkt an uns zu wenden, um uns einmal zu
erldutern, was man damit genau meint.

Dann gab es die Antwort ,Vielleicht eine
Witzecke mit Star Trek Witzen.” Diese Idee ist im
Grunde genommen gar nicht mal so schlecht.
Auch diese Idee werden wir in der Redaktion
besprechen. Wir haben ja bereits angefangen
Comic-Strips, die Patrick erstellt, Euch zu
prasentieren; hierfir wurden als Vorlage die
Outtakes genutzt.

Auf einen Punkt mochte ich auch gerne noch
eingehen: ,Interviews, vor allem mit denen, die
man nicht so oft hat.” Hier ist unsere Redaktion
bereits dabei einen Arbeitsplan aufzustellen,
damit wir Euch bessere Interviews mit Spielern
und / oder Charakteren prasentieren koénnen,
die man so eigentlich nicht kennt oder nur
selten sieht.

Ein Grofteil der Umfragenteilnehmer (70 %)
winscht sich Offgame-Artikel Uber Star-Trek-
Ereignisse. Dies werden wir auf jedenfall
verstarkt aufnehmen, ebenso Interviews mit
Offizieren und Flottenmitgliedern (60 %). Fur
Kolumnen, die sich immerhin die Halfte der
Teilnehmer wiinschen, konnten wir Euch bereits
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in der letzten Ausgabe verkiinden, dass
Frag Dr. Carven schon bald wieder zuriick sein
wird. AuBerdem haben wir einen externen
Leser, der ebenfalls flir die Gazette Artikel
schreibt.

Den RSL-Newsletter werden wir auch weiterhin
in der Starfleet-Gazette veroffentlichen, aller-
dings nicht mehr so ausgiebig wie in den letzten
Ausgaben. Wir haben angefangen, den Newslet-
ter flr die Gazette zu kiirzen. Wir haben die Rat-
selecke aus unserer Ausgabe komplett gestri-
chen.

Wir mochten uns an dieser Stelle auch allen Le-
sern und Leserinnen bedanken, die sich sehr gut
vorstellen konnen, wie schwer diese Arbeit ist
und wir freuen uns, dass bei der Umfrage viele
mitgemacht haben.

Gerne ist jeder von Euch herzlich eingeladen, bei
einem Team-Meeting dabei zu sein. Wir arbei-
ten derzeit an einem Konzept fir ein offentli-
ches Team-Meeting, wo das gesamte Team an-
wesend ist. Hier konnt lhr dann das Team mit
euren Fragen ,lochern”. Ebenso konnt lhr Kritik
und Anregungen duBlern. Denn nur mit eurem
Input kdnnen wir die Gazette so gestalten, wie
sie Euch gefallt. [EF]

3 3
2 2
2
1
: |
0
3 'y K -
& M & K\(l °| foe’i o ¥ 7" < & o' M .g 4
Kt Rog By (?@e’ ol Bi &(a, & &é}q" .;é& R Wl P2 é,\é\\ &
& & M o o & & o & &
-2 N o N 5 )
AR T M K & < |e®
0\' Q\0 o &6 K o~ \’lb% Qb o &
& @ £ o o & ¢ <
é)q’ (‘\}o \‘s'oe (\Q‘ .\&.oo (\qs' {\\L ‘:& ‘{&e’ Q\é’é
& & & & & & & é\" &
& oo P E S &S & R ¥ S
\« ds v S & ‘;,Q < ‘&j\
2 », -0 S R
& & & v nd 8
<§® -\e,"f’ vs,al- .{i& ?g&‘ 5 5
& -&& A & fb‘&
PO & \F g%
(& fs) A &)
2 &
& v

-8

Legende: - = interessiert mich ¢ [feJi = interessiert mich nicht * gelb = Ergebnis rot + griin

Seite 14




Out of Character

April 2018

STAR TREK
WAS IST DAS UBERHAUPT?

8,,Der Weltraum.

Unendliche  Wei-
ten. Wir schreiben
das Jahr 2200.
Dies sind die Aben-
teuer des Raum-
schiffs Enterprise,
das mit seiner 400
Mann starken Besatzung fiinf Jahre lang unter-
wegs ist, um neue Welten zu erforschen, neues
Leben und neue Zivilisationen. Viele Lichtjahre
von der Erde unterwegs dringt die Enterprise in
Galaxien vor, die nie ein Mensch zuvor gesehen
hat.”

Dieses Intro hat jeder schon mal gehort und
man kennt auch deren Hauptcharaktere Captain
James T. Kirk, Mr. Spock, Dr. Pille McCoy, Uhura
und Scotty. Doch was hat sich Gene
Roddenberry damals bei dieser Serie gedacht
und was ware, wenn die Politiker dieser Welt
sich auf einmal an Star Trek orientieren wiirden?

Das erste Mal lief Star Trek im Jahre 1966 im
Fernsehen. Man sah hier eine Crew von ver-
schiedenen Rassen, die zusammen gegen Gefah-
ren im Weltraum kdmpften. In der Serie von Star
Trek wurde niemals eine Rassentrennung oder
ein Religionskrieg dargestellt. Ok, es gab und
gibt Volker, wo es kriselt. Doch wenn man sich
die Sternenflotte der Vereinigten Foderation der
Planeten ansieht, so sieht man hier eine Zu-
sammenarbeit von mehr als nur 20 Volkern. Hier
arbeiten alle zusammen. Unabhangig davon,
welcher Religion sie angehoren oder welcher
Herkunft sie sind. Jeder hat sich hier auf den
anderen verlassen und das sieht man auch heu-
te noch in den Star Trek Serien bzw. in den Fil-
men.

& https://bit.ly/2HQilVv

Seit 1966 gibt es sieben Serien [Raumschiff En-
terprise (1966 - 1969, mit 79 Episoden), Die En-
terprise (Zeichentrickserie) (1973 - 1974 mit 22
Episoden), Raumschiff Enterprise - Das nachste
Jahrhundert (1987 - 1994 mit 178 Folgen), Star
Trek Deep Space Nine (1993 - 1999, mit 176
Folgen), Star Trek Raumschiff Voyager (1995 -
2001 mit 172 Folgen), Enterprise Star Trek En-
terprise (2001 - 2005 mit 98 Folgen) und ganz
aktuell Star Trek Discovery (seit 2017 mit bisher
15 Folgen)]und 13 Filme [Der Film (1979); Der
Zorn des Khan (1982); Auf der Suche nach Mr.
Spock (1984); Zurick in die Gegenwart (1986);
Am Rande des Universums (1989); Das unent-
deckte Land (1991); Treffen der Generationen
(1994); Der erste Kontakt (1996); Der Aufstand
(1998); Nemesis (2002); Star Trek (2009); Into
Darkness (2013); Beyond (2016). Doch mit
Beyond war es bestimmt nicht der letzte Film. Es
werden sicher noch viele folgen.

/Wikipedia schreibt zu Star Trek: \

Star Trek beschreibt eine utopische Zu-
kunft, in der die Menschheit enorme soziale
und technische Fortschritte erzielt hat. Er-
zahlt werden die Geschichten von Schiffs-
mannschaften und Mitreisenden auf Raum-
schiffen und -stationen der wissenschaftli-
chen und militdrischen Sternenflotte. Die
Menschheit hat die meisten der heutigen
Probleme, wie etwa soziale Ungleichheit,
Rassismus, Intoleranz, Armut und Krieg,
liberwunden. Auch Kapitalismus und Geld-
funktion existieren nicht mehr. Die
Menschheit ist zu einer globalen Einheit
herangewachsen und besiedelt (iber die
Erde hinaus weitere Planeten. Dabei ver-
folgt sie das Prinzip der friedlichen Koexis-
tenz mit anderen Lebensformen. Die intelli-

genten Lebewesen im Star-Trek-Universum

&nterscheiden sich in Bezug auf ihre Etw
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Mittlerweile ist Star Trek ein richtiger Kult ge-
worden und es gibt zahlreiche Internetseiten,
die Gber Star Trek berichten oder — was ich per-
sonlich interessant finde — um Star Trek nachzu-
spielen. Entweder geschieht dies in einem IRC-
Chat oder in einem Forum. Es gibt aber auch
Vereine, die Cosplay betreiben und Missionen
nachspielen.

Wenn man nun hingehen wiirde, dass jeder Poli-
tiker der Erde sich an Star Trek orientieren wiir-
de, gabe es auf unserer Erde keine Kriege, keine
Hungersnot und keine Habgier mehr. Denn jeder
Mensch ware gleichberechtigt und hatte genug
zu Essen. Keiner wiirde auch nur auf Grund sei-
ner ethnischen Herkunft niedergestoRen oder
vernachlassigt. Jede Religion wirde akzeptiert
und die gesamte Menschheit tdte zusammenar-
beiten und etwas Neues und Starkes schaffen.

Mein Fazit:

4

Wir sollten uns alle an Eugene Wesley ,,Gene*
Roddenberry ein Beispiel nehmen. Er lebte von
1921 bis 1991 und hatte bereits damals schon
eine Vision, wie die Menschheit sich entwickeln
konnte, sollte diese sich mal zusammenraufen
und zusammenarbeiten. Jeder sollte Star Trek
mal gesehen haben und die Faszination von Star
Trek spiren.

IN DIESEM SINNE: LEBT LANG UND IN FRIEDEN!
(CD]

Feldforscher gesucht!

Die AGE sucht freiwillige Spieler die sich gerne in der Forschung einbringen wiirden, auch ohne direk-
tes Mitglieder der AGE zu sein! Wir bendtigen Spieler die sich NC Forscher erschaffen und als Gaste
auf beliebigen Missionen mitspielen um sich ganz dem Forschertum hinzugeben. Ob es sich um
astrophysische Phanomene, das Entdecken neuer Kulturen und Spezies oder das Erforschen neuer
Moglichkeiten und Technologien dreht, ist ganz euch liberlassen! Alles was wir benétigen ist ein klei-
ner Bericht von wenigen Satzen (5 — 10 Satze oder eine Kurzbeschreibung oder Stichpunkte), die Ihr
an die AGE Leitung sendet. Wir werden diese Entdeckungen ergriinden, ,Forscherteams” bereitstel-
len und das Team der Gazette liber EURE Entdeckungen informieren. Ausgearbeitete Artikel und Be-
richte konnt Ihr dann in der Zeitung wiederfinden. Wer Fragen zu dieser Tatigkeit hat, ohne kompli-
zierte Projektarbeit machen zu miissen, meldet sich einfach bei der Leitung der AGE (Cdo Rexia,
starfleet.rexia@web.de) oder (iber das Forum. Gestaltet unsere Spielwelt mit — mit euren Ideen und
Entdeckungen!
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Anzeige April 2018

Wenn du dir vorstellen konntest, einen Artikel oder Bericht fiir die Starfleet-Gazette
zu schreiben, so melde dich einfach bei uns:

gazette@starfleetonline.de
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Auszelchnungen April 2018
Person Beférderung zum Person Orden
Cadet First grade — _.-?%
Cdt2nd Matthews LtCmdr Wu Technil%o_raé_r;in Silber

Cdt4th Lark

Cadet Third grade

Ens Kayne

——

Medizinorden in Bronze

Evelyn (RAdm Carven)

Mitglied-sc_)r_dé'h in Platin

LtCmdr Lancaster

=

Stammmissionsribbon in
Platin

Die Redaktion gratuliert herzlichst!
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Wir sind erreichbar unter

Fragen zum Rollenspiel?
Bitte wende Dich an:

Starfleet Online
Arbeitsgemeinschaft Werbung
Felix (Adm Jethro Willingston)

Thomas (Ltjg Etienne Fouquet)
vakant

Ani (LtCmdr Janice Ashford)
Holger (Cmdr Mark Lenken)

Thomas als
e Ltjg Etienne Fouquet [EF]

Patrick als

e L[tCmdr Lui Wu [LW]
Holger als

e Cmdr Mark Lenken [ML]
André als

e RAdm Andre Miller [AM]
Amir als

e (Cdo Junar Rexia [JR]
Luca als

e Charles D. Defostan [CD]

http://www.starfleetonline.de

https://www.facebook.com/Starfleet.Online

https://twitter.com/StarfleetOnline

180430.2418

gazette@starfleetonline.de

fragen@starfleetonline.de
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